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３ 参加人数及びアンケート集計結果 

 

（１）参加人数 
場 所 開始時刻 Ｈ25 Ｈ26  Ｈ27 Ｈ28① Ｈ28② 増減 

三 重 午 後 15 人 33 人 16 人 11 人  －11 人 

三 重 夜 間 8 人 12 人 14 人 12 人 10 人 －2 人 

白 山 午 後       24 人  －24 人 

松尾鷲谷 午 後     20 人 ＋20 人 

菅 尾 午 後     5 人 ＋5 人 

清 川 夜 間 16 人 16 人 18 人 14 人 18 人 ＋4 人 

緒 方 夜 間 22 人 13 人 17 人 13 人 10 人 －3 人 

長谷川 夜 間       17 人  －17 人 

上緒方 夜 間       12 人  －12 人 

小富士 夜 間     18 人 ＋18 人 

朝 地 夜 間 31 人 19 人 29 人 21 人 13 人 －8 人 

温 見 夜 間     13 人 ＋13 人 

大 野 夜 間 18 人 10 人 17 人 11 人 7 人 －4 人 

土 師 午 後     22 人    

大野西部 夜 間     8 人 ＋8 人 

千 歳 夜 間 13 人 13 人 23 人 16 人 7 人 －9 人 

犬 飼 夜 間 20 人 17 人 11 人 11 人 17 人 ＋6 人 

長 谷 夜 間       36 人  －36 人 

計   143 人 133 人 167 人 198 人 146 人 －52 人 

（うち市職員 19 人含む） 

 

（２）アンケート集計結果について 

回収数１２５枚（回収率 85.62％）※そのうち無回答の項目は除いて集計。 

１ 性別来場者について 

  H25 H26 H27 H28① H28② 増減 

男性 91 人 

(75.2％) 

95 人 

(85.6％) 

99 人 

(76.8％)

133 人 

(77.8％)

103 人 

（84.4％） 

－30 人 

(＋6.6％)

女性 30 人 

(24.8％) 

16 人 

(14.4％) 

30 人 

(23.2％)

38 人 

(22.2％)

19 人 

（15.6％） 

－19 人 

(－6.6％)

計 121 人 111 人 129 人 171 人 122 人 －49 人 

（上段人数、下段割合） 
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２ 年代別来場者数の推移（上段人数、下段割合） 

年代 H25 H26 H27 H28① Ｈ28② 増減 

20 代 0 人 

(0％) 

0 人 

(0％) 

0 人 

(0％) 

0 人 

(0％) 

0 人 

(0％) 

±0 人 

（±0％）

30 代 2 人 

(1.6％) 

2 人 

(1.7％) 

3 人 

(2.2％) 

1 人 

(0.6％) 

1 人 

(0.8％) 

±0 人 

(＋0.2％)

40 代 10 人 

(7.9％) 

8 人 

(7.0％) 

7 人 

(5.1％) 

7 人 

(4.0％) 

6 人 

(4.8％) 

－1 人 

(＋0.8％)

50 代 28 人 

(22.0％) 

39 人 

(34.2％) 

30 人 

(22.0％)

25 人 

(14.3％)

19 人 

(15.3％) 

－6 人 

(＋1％) 

60 代 49 人 

(38.6％) 

39 人 

(34.2％) 

51 人 

(37.5％)

76 人 

(43.4％)

52 人 

(41.9％) 

－24 人 

(－1.5％)

70 歳以

上 

38 人 

(29.9％) 

26 人 

(22.8％) 

45 人 

(33.0％)

66 人 

(37.7％)

46 人 

(37.1％) 

－20 人 

(－0.6％)

計 127 人 114 人 136 人 175 人 124 人 －51 人 

（上段人数、下段割合） 

 

 

３ 今回の議会報告会の試みをどのように考えますか。（上段人数、下段割合） 

 H25 H26 H27 H28① Ｈ28② 増減 

①必要  

(70.5％) 

69 人 

（65.7％）

80 人 

（63.4％）

94 人 

（55.9％）

70 人 

（63.6％） 

－24 人 

(＋7.7％)

②どちらかと

いえば必要 

 

(27.7％) 

28 人 

（26.6％）

39 人 

（30.9％）

53 人 

（31.5％）

32 人 

（29.1％） 

－21 人 

(－2.4％)

③どちらかと

いえば不要 

 

(0.0％) 

3 人 

（2.8％）

4人 

（3.1％）

9人 

（5.4％）

3人 

（2.7％） 

－6人 

(－2.7％)

④不要  

(0.9％) 

1 人 

（0.9％）

0人 

（0％） 

3 人 

（1.8％）

2人 

（1.8％） 

－1人 

(±0％) 

⑤分からない  

(0.9％) 

4 人 

（3.8％）

3人 

（2.3％）

9人 

（5.4％）

3人 

（2.7％） 

－6人 

(－2.7％)

計  105 人 126 人 168 人 110 人  

（上段人数、下段割合） 

 

 

 



  

3 

◎お気付きの点がありましたら、ご記入ください。 

1 緒方 ・参加人数が少ないので工夫が必要。 

2 小富士 ・ＰＲを十分にし、出席者を多くしたら。 

3 松尾鷲谷 ・地元に議員がいて話をよく聞くから。 

4 菅尾 ・一個人として仕事が忙しいので議会のほうにも足が向かない。 

5 大野 ・必要であるが出席者（参加者）が少なく残念に思いました。 

6 ・もう少し参加者があればと思う。 

7 朝地 ・本当の意味で談議できればいいが、参加者も少なく（毎年同じよ

うなメンバー）ケーブルＴＶ、広報誌もあるので町毎に回るのはや

めてもいいのでは。 

 

 

４ 本日の議会報告会の開催を何で知りましたか？（複数回答） 

 H27 H28① H28② 増減 

①新聞 9 件 

(4.7％) 

4 件 

(1.7％) 

2 件 

(1.3％) 

－2 件 

(－0.4％) 

②議会だより 46 件 

(24.1％) 

48 件 

(20.3％) 

25 件 

（16.2％） 

－23 件 

(－4.1％) 

③ケーブルテレビ 31 件 

(16.2％) 

33 件 

(14.0％) 

19 件 

(12.3％) 

－14 件 

(－1.7％) 

④回覧文書 67 件 

(35.1％) 

78 件 

(33.1％) 

69 件 

(44.8％) 

－9 件 

(＋11.7％) 

⑤音声告知 10 件 

(5.2％) 

20 件 

(8.5％) 

15 件 

(9.7％) 

－5 件 

(＋1.2％) 

⑥ホームページ 3 件 

(1.6％) 

6 件 

(2.5％) 

2 件 

(1.3％) 

－4 件 

(－1.2％) 

⑦議員・知人 15 件 

(7.9％) 

28 件 

(11.9％) 

16 件 

(10.0％) 

－12 件 

(－1.9％) 

⑧その他 10 件 

(5.2％) 

19 件 

(8.1％) 

6 件 

(3.8％) 

－13 件 

(－4.3％) 

計 191 件 236 件 154 件  

（上段人数、下段割合） 

 

◎⑧その他の内容 

・区長、職場で行くように言われた、事務局からの TEL、区長会 
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５ 議会報告会の開催時期や開始時刻は良かったですか？ 

 開催時期 H28② 

①良い 94 人 

（87.9％） 

②悪い 13 人 

（12.1％） 

計 107 人 

（上段人数、下段割合） 

 

 開催時刻 H28② 

①良い 71 人 

（79.8％） 

②悪い 18 人 

（20.2％） 

計 89 人 

（上段人数、下段割合） 

 

 ◎その他記載 

番号 場所 記載 

1 緒方 ・11 月であれば 6時には暗いので 6時 30 分で良いのでは。 

2 犬飼 ・9月、6時 

3 小富士 ・暗く寒い。 

4 ・年 4回くらい開催してください。 

5 ・もっと早い時間。 

6 ・気候の良い９月頃が適当と思われる。 

7 ・寒い。 

8 温見 ・6時に。 

9 ・寒かった。 

10 松尾鷲谷 ・平日の 19：00（18：00）～の方が参加しやすいのでは。 

11 ・たまたま振興祭の前日でしたので・・・。振興協議会で実施する

ことが事前に分かっていたら協議会の行事の中に入れてたくさんの

方が参加出来たらよかったと思います。 

12 ・夜に。 

13 菅尾 ・9月頃が良い。 
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14 大野 ・冬期は日没が早いので時間を 1時間でも早くできたらと思いまし

た。 

15 朝地 ・冬期は少し早いが良。 

 

 

６ 議会報告会の報告内容はいかがでしたか？ 

 H27 H28① Ｈ28② 増減 

①分かりやすかった 48 人 

(40.3％)

58 人 

(38.2％)

39 人 

（38.2％）

－19 人 

(±0％) 

②普通 64 人 

(53.8％)

85 人 

(55.9％)

58 人 

（56.9％）

－27 人 

(＋1％) 

③分かりにくい 7 人 

(5.9％)

9 人 

(5.9％)

5 人 

（4.9％）

－4人 

(－1％) 

計 119 人 152 人 102 人 －50 人 

（上段人数、下段割合） 

 

 ◎その他記載 

  ・説明が早すぎる、議会だよりを読むことで分かる、資料をゆっくり読ませてい

ただきます、内容をもう少し分かりやすく説明をして欲しい等 

 

 

７ 議会や議員の活動について満足していますか？ 

 H26 H27 H28① Ｈ28② 増減 

① 満足  

(12.0％)

12 人 

(11.7％)

21 人 

(13.1％)

17 人 

（15.5％） 

－4人 

(＋2.4％) 

② どちらかといえば 

満足 

 

(56.0％)

66 人 

(64.7％)

65 人 

(40.6%) 

47 人 

（42.7％） 

－18 人 

(＋2.1％) 

③ どちらかといえば 

不満足 

 

(21.9％)

21 人 

(20.5％)

32 人 

(20.0％)

22 人 

（20.0％） 

－10 人 

(±0％) 

④ 不満足  

(9.8％) 

3 人 

(2.9％) 

9 人 

(5.6％) 

2 人 

（1.8％） 

－7人 

(－3.8％) 

⑤ 分からない   33 人 

(20.6％)

22 人 

（20.0％） 

－11 人 

(－0.6％) 

  102 人 160 人 110 人 －50 人 

（上段人数、下段割合） 
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 ◎③、④を選んだ方は、その理由及びその他記載 

番号 場所 ③④不満足な理由 

1 千歳 ・議会状況がよく分かる。 

2 ・議員の数が少ないので議員に会う機会が少ない。 

3 清川 ・身近な問題でも相談しにくい。 

4 ・地元選出議員の参加欲しかった。 

5 ・定例会での議員質問が品格に欠けているのでは。 

6 ・地域活動での議員の姿がない。 

7 ・市政全般に対するチェック機能は果たされているか。地元中心の活動

になっていないか。 

8 犬飼 ・豊後大野市では議員さんの多数の人が兼業でしてるので本来の仕事が

出来ない状態だと思います。もっと動ける環境にしてはどうでしょう

か？！ 

9 ・市報にて議員報告が！議員様の説明でなまの話で良いと思います。 

10 小富士 ・日頃の活動と言われても現実はほとんど分かりません。一番わかるの

が議会でもケーブルテレビで見る時です。もっと知りたいことを質問し

てください。 

11 ・もっと距離を縮めてほしい。 

12 ・地域に入り、各人の意見をとりあげてほしい。水道、簡易水道等。 

13 ・日常活動に力を入れていただきたい。地方に足を踏み込んでもらいた

い。 

14 温見 ・活動が見えない。今回のような会は本当に有意義でした。 

15 菅尾 ・自治委員をしているので知りました。 

16 三重 ・参加者が少ない理由は？ 

17 朝地 ・一部の議員の発言・行動。 

18 ・活動が目に見えない。 

19 ・ケーブルを見ていると豊後大野市発展的な意見が無い。発展的な議論

を。 

20 ・選挙が近づくと活動しかける。市民と議会をつなぐパイプ役を忘れな

いでほしい。 
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８ 今回の意見交換テーマ（政策提言）で何か御意見があれば、お願いします。 

番号 場所 政策提言について 

1 清川 ・ケーブルでラジオ体操を放送して欲しい。 

2 ・支所のレベルを上げて欲しい。 

3 ・県道に対する落葉を毎日清掃しているのですが、年老いていつまで

清掃できることか不安です。出来る限りしたいと考えていますが、何

とか対応して下さることを望みます。いらない木を切っていただくこ

とはできないでしょうか。きめ細かな対応ができるとうれしいです。 

4 大野西部 ・森林整備について 間伐材を個人的に売却して現金化できるシステ

ム作りをお願いします。 

5 小富士 ・朝倉記念館のアクセスを良くしたい。 

6 ・学校との連携もしっかりとってもらいたい。（健康づくりについて、

12 歳児の一人平均虫歯数 etc） 

7 ・支所の活性化と朝倉は目指すものが違う。 

8 温見 ・朝倉文夫記念館について立地とアクセスの悪さはあるが、とにかく

知ってもらうことが大事。ＰＲ動画を作成してユーチューブに投稿し

てみてはいかがでしょうか？別府市が温泉でシンクロをやったよう

に、一定の効果があるかも。 

9 松尾鷲谷 ・朝倉文夫記念館は地域の方の愛着もあり、ボランティアさんで草刈

りなど運営しているそうです。とても素晴らしいと思います。市全体

の宝として守っていきたいですね。庭園がスカイツリーの設計者とか

ＰＲが必要です。例えば庭園管理について市内外の園芸愛好家の方に

イベントとして呼びかけて実施とかも良いのでは。あと、サロンか自

治会などに半額とか無料とかのチャンスがあると良いと思います。 

10 ・朝倉文夫記念館 名称：猫の森美術館等（先生の作品 猫が多い） 

11 大野 ・12 歳児のむし歯数が全国的に見てもまた県内ワースト 1 位と聞き、

びっくりした次第です。虫歯予防と食生活による生活習慣病すべてに

病的につながることで出来るだけ早く対策に取り組む必要があると思

います。朝食抜き、甘い食べ物飲み物でお腹を満たす子供が多いよう

に感じますので市民皆で協力すべきです。 

12 ・政策提言も良いが、条例化まで持って行けないかと思う。 

13 朝地 ・記念館へのアクセス整備にもっと力を！！カーナビのある道路は早

く整備して欲しい。 

14 ・意見で出しました。 
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９ その他、市議会に対して、ご意見などがございましたら、ご記入ください。 

番

号 

場所 議会に対する意見 

1 緒方 ・日本一の図書館を創る構想は何時から始まるのか。 

2 千歳 ・参加人数が少なすぎる。数多くの参加で開催されるよう周知徹底を

図ってほしい。 

3 ・今後も議会報告会を続けていただきたいと思います。議員の皆さん

頑張って下さい。 

4 ・定員減は住民サービスの低下？ 

5 ・ケーブルテレビによる議会の視聴がどれくらいされているかアンケ

ート等をとったらどうでしょうか。 

6 ・議会の傍聴がどれだけされているか市報で報告してもらいたい。 

7 清川 ・議員の方大変対応良いと思います。 

8 ・大変なお仕事で御苦労様です。 

9 ・市民の代表者であるという意識をもってほしい。 

10 ・この４年間の議会内での発言から議員としての品格と常識を疑う事

が見受けられ残念です。マスコミ等でもその辺りが問われているので

はと思います。 

11 犬飼 ・毎回毎回少ない参加者。どの会場もそのようであれば報告会は必要

ないのでは？ 

12 ・豊後大野市に限らず、各地方での苦労は人口減少だと思います。税

金や各サービスを満足いく為には欠かせないのが人口増加しか方法は

ありません。人が一生のうちに（結婚して家族をもって 45 年働いたと

しますと）一家族で 2 億ぐらい稼ぎます。そのお金を有効に利用する

には 32％ぐらいが住んでる市に落ち、また教育、買物、病院、その他

もろもろで 60％ぐらいが市に落ちますが。 

13 ・あいさつがへた。司会がへた。もっと台本を読む人がうまいといい。

14 ・議会だよりで質問内容と回答内容が省略し過ぎ。例えば回答におい

て「市政活性会議でしました。」 

15 ・報告会に出席が少ないのが悪いが、もっと市民と親しく意見を聞く

ようにすれば、具体的な意見要望が出ると思う。 

16 ・1 人が多くの質問をしないように事前に説明しておくこと。 

17 ・現在豊後大野市では年間イベント等々で 4000 万から 5000 万使って

ると思いますが、その１割でも良いので身体障害者や福祉等々へ提出

してはどうでしょうか。 
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18 ・身近な生活面で（食品調達面で店が遠くて毎日が困っている） 

19 大野西

部 

・太陽光発電について 今後新たに太陽光の発電を執行部が計画して

いるのであれば是非反対してもらいたい。施設を作るだけで雇用が発

生しない。自主財源の確保にはいいが、それだけのことである。 

20 ・小さな部落で出来たことを続けてください。 

21 ・初めて議会報告会に出席しました。大変勉強になりました。 

22 ・議員の定員は 20 名以上が良いと思う。 

23 ・市議会は何をどうしているか分からない。 

24 ・普段行政の執行部への要望等は考えているが、議会への要望となる

となかなか難しい。 

25 ・議会活動のＰＲが不足している感じがします。 

26 ・緒方の歩行浴はこれから先どうなるのでしょうか？健康の為に毎週

通っていたのですが修理をして欲しいと思います。（6月～9月 30 日）

27 小富士 ・御苦労様です。よろしくお願いします。 

28 ・また小富士で開いてください。 

29 ・耕作放棄地について市や国がいくら補助金を出しても基本的な対策

にはならないのではないか？ 

30 ・小富士地区にもっと光を当ててください。下から下からというが行

政関係者はプロです。良い知恵や情報が頂きたい。 

31 ・小宛から原尻の滝に行く市道の側溝から 1ｍ以上土砂がせり上がっ

て、自治会では対応できないので市が土木業者に指示して取り除いて

ほしい。 

32 温見 ・人を思う心、他人を思う心を忘れんで先を見越して進んでほしいで

す。 

33 ・執行部・議会・市民が一つにまとまって前向きに取り組むことが大

事なのでしょう。そうなるよう頑張って下さい。（頑張っているのです

けれども・・・） 

34 ・我が身を切って自分のため、市民のために仕事をして欲しいです。 

35 ・市有建物解体事業の今後の計画について次回に意見を求めたい。 

36 ・参加者に意見発表させていただきましたが、「この件についてどう思

いますか？」などの議会からの質問もあると良いと思います。 

37 松尾鷲

谷 

・お疲れ様でした。 

38 ・議会と議員の役割を十分に理解していただきたい。 

39 大野 ・夜間の議会報告会、大変御苦労様です。苦労が報われる市民の意識

高揚が望まれます。 
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40 ・立法機関化できれば。 

41 三重 ・これからも頑張っていただきたいと思います。よろしくお願いしま

す。 

42 ・傍聴に行こう！報告会に行こう！報告会に行こう！をどう導いてい

くかが課題でしょうか。 

43 ・報告より今後のことを考えた意見交換を！ 

44 ・これからも大変と思いますが、続けていただきたいと思います。市

民も、もっと共に考える市であって欲しい（市民も変わることが大切）

45 ・「報告会」を進化させ「議会フォーラム」で開催してはいかがでしょ

うか。「議会」と「市民」の距離を縮める方法は何か。市民に依り、信

頼関係の構築というところでしょうか。 

46 朝地 ・報告会の班編成とは別に出身地域の議員も参加する方が良いのでは

ないか。（地元の生の声を聞くために、オブザーバーとして） 

47 ・市議会報告会の資料が見やすく分かりやすかった。 

48 ・予算が無いということが言われると意見出にくい。メリハリのきい

た投資を。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


